

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Золото Елены Викторовны на тему:
«Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с
недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез,
клиника, диагностика, лечение)», представленной на соискание ученой
степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 –
акушерство и гинекология**

В настоящее время проблема недифференцированной дисплазии соединительной ткани является очень актуальной. Это объясняется высокой частотой распространения данной патологии (до 85%), полиорганностью поражений, прогрессивным течением заболевания и при этом сложностью ранней диагностики, отсутствием единой классификации.

Учитывая вышесказанное – диссертационная работа Золото Е. В. отражает актуальную проблему – снизить частоту нарушений становления репродуктивного здоровья у девочек-подростков с НДСТ путем разработки научно обоснованного комплекса мероприятий по профилактике, диагностике и лечению репродуктивной функции.

Цель исследования сформулирована четко и соответствует актуальности изучаемой проблемы.

В соответствии с целью и задачами исследования был разработан дизайн исследования, состоящий из 4 этапов. Первый этап – ретроспективный клинико-статистический анализ 517 историй болезни девочек-подростков 11-16 лет с НМЦ, из которых были выбраны 165 историй болезни девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ. Вторым этапом – проспективный анализ 216 девочек-подростков 11-16 лет, из которых были обследованы 176 девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ и 40 их условно здоровых сверстниц, на этом же этапе был разработан лечебно-профилактический алгоритм. На третьем этапе автором была проведена оценка эффективности разработанного комплекса лечебно-

профилактических мероприятий. На четвертом этапе были прослежены отдаленные результаты лечебно-профилактических мероприятий.

При проведении исследования на всех этапах были применены современные методы исследования и статистической обработки полученных данных.

Достоверность результатов подтверждена достаточным объемом и корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов, технологий и методов доказательной медицины, достаточной информативностью современных методов обработки результатов, в соответствии с поставленными задачами исследования.

Выполненное исследование позволило углубить существующие представления об особенностях НМЦ у девочек-подростков на фоне НДСТ, уточнить частоту и характер нарушений гормонального, электролитного, психоэмоционального состояний, микроэлементного состава крови, ротовой жидкости, иммунологических и эхографических показателей, а также позволило изучить минеральную плотность костной ткани и разработать лечебно-профилактические методы.

По теме диссертации опубликованы 42 печатные работы, в том числе 20 статей в научных изданиях Донецкой Народной Республики, Российской Федерации, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Автором разработаны методические рекомендации «Диагностика недифференцированной дисплазии соединительной ткани у девочек-подростков с нарушениями менструального цикла (клиника, лечение)», которые были утверждены Министерством здравоохранения Донецкой Народной Республики и внедрены в практику врачей-гинекологов детского и подросткового возраста, врачей-гинекологов, педиатров, врачей-интернов.

Выводы и практические рекомендации в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам исследования, аргументированы и логически вытекают из результатов исследования.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что работа Золото Е. В. на тему «Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез, клиника, диагностика, лечение)» является завершённым научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение. Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук
(по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология),
профессор, заместитель главного врача
по акушерской и гинекологической
помощи ДоКТМО МЗ ДНР, профессор
кафедры акушерства
и гинекологии №1 ГОО ВПО
ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО



В. В. Свиридова

ДОНЕЦКОЕ КЛИНИЧЕСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
28300, г. Донецк, пр. Ильича, 14;
тел.: +38 071 57 70 570
E-mail: Swiridova.valentina@yabdex.com

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Свиридова Валентина Васильевна

*Подпись
завершено*

В. В. Свиридова

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА КАДРОВ



С. А. Дрищенко Е. А.